

Sűrített levegővel működő kisautót és paradicsomnevelő robotot is bemutatnak az Edutus Főiskolán

Minden szinten nyerő volt a Kutatók Éjszakája

TAJABÁNYA Akár egy számítógépes játékhoz is lehet hasonlítani a kutatók éjszakáját. Az ország felsőoktatási intézményei értékeltek és fontosnak tartják, hogy „nyitnikék” – ideje korán megszeretnünk a tudományt, annak kézzel fogható, jól látható eredményeit mindenkivel.

Ennek szellemében született meg a Kutatók Éjszakája rendezvénysorozat, amelyben az Edutus Főiskola is részt vesz. A fővárosban is vannak rendezvények, és természetesen Tatabányán is – hogy egy régi szlogent idézzünk – minden szinten szinte minden. Sorrendben harmadszor várják az érdeklődőket a különleges

Kutatók Éjszakájára a megyeszékhelyen, a főiskola B épületébe. A szervezők úgyeltak arra, hogy minden korosztályt megtaláljanak a délelőtti óráktól késő estig tartó bemutatókkal, előadásokkal. Több százan gondolták úgy, ismerkedni kezdtek a témával, amit a kutatók fáradságos munkával „összehoztak”. Nem magas röptű értékesítésekről szólt a szombati nap: játékosan, a gondolatboreztést előtérbe helyezve alkítottak ki, hogy mennyire színes, érdekes a világnak az a rész, amelyet nem (biztosan) ismerünk.

Kevesen tudják, mi is az a pneumobil. Sűrített levegővel



Fotó: Hagymási Bence

A pneumobil sűrített levegővel működő kisautó

működő kisautó. Egy feltöltéssel 400 métert tud megtenni, 20 km/h a sebessége. Bele lehetett tilni, ki lehetett próbálni. Lehet, fél évszázad múltva ilyeneken járnak bolthoz az anyukáink?

Szakkolgozatok, diákok és tanárok ötletei – megvalósultak, legalábbis azon a szinten, amelyen sokan megértették. Még egy példa, a paradicsomnevelő robot. Igen, van ilyen. Önálló döntéseket hoz, hogy megérett-e a növény, szomjas-e, van-e szüksége több fényre. Higgyünk neki, fogadjuk el! Gyakorlati tanácsokból sem volt hiány, hogy az egyik legfontosabb, mi mindenre hasz-

nosítható a hulladék. Aztán a mindannyunkat foglalkoztató kérdések háttérnek tudományszerű elemzése a vasárnapi bolthívítárról, a reklámokról, amelyek manipulálnak minket. A hatás mérése újabb kutatók feladata. Reméljük, az lesz az értékelés vége, hogy nagy. Folytatni kell.

Tatán és Esztergomban is voltak a Kutatók éjszakájához kapcsolódó rendezvények. Szintén tanulságosak, érdekesek, remélhetően minél több gyerek és felnőtt figyelmét felkeltőek. A szikrát megadták mindenhol – aztán, hogy mekkora lánggá alakul, azt a közeli és a távoli jövő dönti el. **Mórocz Károly**